

市法院公布两年来毒品犯罪审判情况

涉毒女性增多 犯罪趋势低龄

本报6月26日讯(记者 张磊) 6月26日是第29个国际禁毒日。6月24日,在国际禁毒日来临之际,德州市中级人民法院召开新闻发布会,通报了2015年以来全市法院审理毒品犯罪案件的基本情况,并公布了5起毒品犯罪典型案例。

记者从新闻发布会上获悉,自2004年德州市法院受理

并审判第一起涉毒刑事案件至2016年5月,12年间全市两级法院共审结各类一审毒品犯罪案件共计129件,判决发生法律效力的人犯271人。其中,自2015年6月至2016年5月,审结一审毒品犯罪案件34件,判决发生法律效力的人犯84人,案件数量和判决人犯均与上年同期略有增长。涉案毒

品以甲基苯丙胺(冰毒)为主,新类型合成毒品多等特征日趋显现。

从2015年以来全市法院所审结的各类毒品犯罪案件分析来看,毒品犯罪案件团伙犯罪案件所占比例增多,女犯所占比增多,涉案毒品数量增大,犯罪手段隐蔽、罪犯呈低龄化趋势等特点。其中,罪犯

年龄最大36岁,最小17岁,平均年龄27.7岁。

工作人员称,海洛因、甲基苯丙胺等毒品具有高度的成瘾性,一旦成瘾,则难以戒断,对个人、家庭乃至社会都会造成危害。近年来,为获取吸毒所需的资金而实施抢劫等犯罪,以及吸毒诱发的故意杀人、以危险方法危害公共安

全的严重犯罪频频发生,严重危害社会治安秩序和人民群众生命安全。未成年人正处在生理、心理的发育期,辨别是非能力不强,自我控制力弱,受到不良影响后易形成对毒品,特别是对新类型合成毒品的错误认知,有的甚至认为其不是毒品,从而吸毒乃至走上毒品犯罪道路。

高考 尖子生

好成绩是最好的生日礼物

高考揭榜季,状元出炉时,就读于德州一中的郭敬哲,今年高考取得了理科706分的好成绩。对于这样的成绩,郭敬哲并不感到意外,因为在全校多次模拟考试中,他都基本保持在这个分数段。

郭敬哲说,自己成绩比较稳定,高中三年,一直维持全校前三名。还有半个月,郭敬哲就要迎来自己18岁的生日。“能到自己梦想的大学学习和生活,这是上天赐予我最好的生日礼物。”

在郭敬哲心里,高考分数只代表是否能顺利进入梦想的学校和专业。郭敬哲的妈妈贺红梅介绍,儿子学习成绩优秀,经常参加一些学科竞赛,

都获得了很好的成绩。“我的兴趣爱好很多,就是不算精。”郭敬哲说,他喜欢玩游戏,也喜欢看书,看电影,就是不太喜欢运动。

“我和他爸爸都是普通工人,对孩子也没有特殊的教育方法。”贺红梅称,没有特殊教育,贵在孩子自觉,家长只是后勤保障。据了解,生活中的郭敬哲比较腼腆,在家中的时间大都用来休息,而在学校的时间,他总能高效地利用,学习非常有规划。

郭敬哲告诉记者,现在正在与清华和北大老师沟通,还没决定去读哪一所大学,但主要的意愿是读计算机专业。

本报记者 刘潇

临邑>> 开展安全警示教育活动

本报6月26日讯 6月15日,为扎实开展“安全生产月”活动,国网临邑县供电公司,深入开展安全警示教育,强化员工安全意识,利用各种形式传播企业文化,营造安全氛围,巩固安全生产基础,力求取得实效。

一是层层部署、全员发动。该公司制定了周密的活动方案,部署了活动宣传发动、开展走进安全教育室、安全警示日、安全宣传咨询日等贯穿全程的活动,并以各级安全例会、班

(李峰)

临邑>> 开展低碳日宣传活动

本报6月26日讯 6月14日,全国低碳日,国网临邑县供电公司组织青年志愿者在供电营业厅设立活动宣传点,并走上街头,大力开展以“绿色发展,低碳创新”为主题的低碳日宣传活动,拉开了以“节能领跑,绿色发展”为主题的节能宣传周活动。

在宣传点,志愿者们热情地向过往行人发放节能、电能替代及供电业务宣传资料,积极推介节能新产品、新技术以及电能替代新理念,认真解

答市民的咨询,传播公司“以电代煤、以电代油、电从远方来”以及全球能源互联网等能源发展理念,向电力用户倡导节能低碳的消费模式和生活习惯,提高能效,节约用电,营造全社会共同建设绿色家园的氛围。据不完全统计,活动中共发放宣传资料约5000余份,市民更深入地了解到电能安全、可靠、稳定、绿色、环保、清洁的特点。

(朱传磊)



志愿者给娃娃讲电

6月17日,庆云供电公司检修分公司青年志愿者来到云天幼儿园,向小朋友们宣传用电科普知识。随后,他们检查了该幼儿园的用电设备和室内线路,确保孩子们身处安全用电环境。

(解敏 郭奇峰)

平时“不用功”竟拿下698分

万众瞩目的高考成绩出炉,德州一中的理科生陈立伟拿下698分的高分,远超出一本分数线。在朋友的眼中,他是学霸级别的存在,但在老师和家长的眼中,他是名“不用功的学生”。陈立伟的母亲朱女士说,在高考的考试期间,陈立伟还在看动画片。

乍一看,高高瘦瘦的陈立伟显得有些内向。今年高考考试中,陈立伟拿下了698分的好成绩,而他平时发挥最好的一次为675分,高考超出了20多分,可谓是超常发挥。

在班主任赵兴玲看来,陈立伟平时并不用功,但他最有时间效率。比如晚饭期间,陈立伟会

跑着去食堂打饭,节省路途时间等。在忙完当天的学业后,放学铃响起时,他总是第一个离开。

学习的时候能够全身心投入,玩的时候也会很彻底。劳逸结合与稳定心态,是陈立伟超常发挥的法宝。对于陈立伟“贪玩”的性格,朱女士从未制止过。无论是平日学习还是考前,她几乎不管他的学习,在临近高考的日子里也与平时一样。得知成绩的当天,全家人也是与平时一样在家做了顿简单的饭菜,并未出门庆祝。

“对于暑假计划还没有想好。”陈立伟开玩笑说,他可能会继续在家打游戏,把剩下的漫画看完。

本报记者 王明婧

禁毒知识 电视大比拼

本报6月26日讯(记者 刘潇 通讯员 金鹏) 6月25日,在国际禁毒日来临之际,德州市禁毒办联合德州学院、德州市教育局在德州学院举办德州市禁毒知识电视竞赛活动,掀起全市禁毒宣传活动的新高潮。

市禁毒委负责同志与有关院校负责同志出席并为获奖选手颁奖,13个县市区初中组代表队、德州学院等6个大学组代表队参加比赛,市禁毒委各成员单位及观众400余人到场观看。

在比赛现场,各代表队思维敏捷、反应迅速、知识纯熟、敢拼敢抢,赛出了水平,赛出了风格,整场比赛气氛热烈、高潮迭起,通过激烈角逐,最终,德州学院代表队和乐陵市代表队分获大学组和初中组的一等奖。



6月15日,武城县供电公司人员对麦田内跨越线路对地安全距离进行测量,确保架空线路对地保持足够安全距离,避免麦收期间发生外力破坏事件。

本报通讯员 杨加明 郑智慧 摄

庆云>>

举办消防培训提高安全意识

本报6月26日讯 6月17日,国网庆云县供电公司组织开展消防安全知识培训及人员应急逃生演练,通过培训进一步提高了全员消防安全思想意识,收到了预期效果。

为确保本次培训活动收到实效,庆云县供电公司邀请德州消防安全防火中心教官张波进行了现场授课。

活动中,还现场演示了发生火灾后,人员如何应急逃生,应急逃生过程中注意事项,以及如何正确使用消防器材,如何尽量减少火灾事故损失等方法。通过培训,公司员工纷纷表示深受启发,今后工作中要从自身本职工作做起,从自己身边做起,强化消防安全意识,变“要我安全”为“我要安全、我能安全”,采取有效预防措施,杜绝火灾事故发生。

(解敏)

陵城农商银行开展消防安全知识培训

近日,陵城农商银行邀请社安防火中心教官,对100余名消防员进行培训。此次培训以消防灭火、逃生疏散、防火常识及消防器材使用为重点,进行深入浅出地讲解。通过此次培训,进一步提高了我行员工消防意识及消防灭火应急处置能力。

(马澄)